

EL NUEVO ALICANTINO



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.	
En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 >	5 >
Ultramar, 6 >	18 >
Extranjero, 6 >	29 >
12 >	35 >
Número suelto	00'10 >

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓNES
En 1.ª plana, línea 50 >
2.ª > 25 >
3.ª > 20 >
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CON EL Ó CONTRA EL

Está escrito, y esta Escritura permanece inmutable y contiene preceptos soberanos é ineludibles. El que no está conmigo está contra mí. Solo Jesucristo pudo decir esta sentencia, que tira con rasgos indelebiles la línea divisoria entre los defensores de la verdad y los secuaces del error, entre sus verdaderos discípulos y los que no lo son.

Las potestades humanas son limitadas. El Rey de los reyes y Maestro del mundo habla con todos los hombres como súbditos de su espiritual soberanía. No está con El quien niega su doctrina, ó la falsifica y la corrompe ó la casa con el error, ó pretende unirle en su entendimiento con la zafada sacrilega á los horrores y herejías que forman la diabólica trama del sistema liberal. No está con Jesucristo quien, creyendo en El, no le defiende, pudiendo defenderle, volviendo por su honra, por sus derechos y por su doctrina.

No, no está con El, está contra El quien asiente al mal, quien lo consiente, quien lo celebra ó disimula. Tales habilidades son, perfidias abominables, escandalizan á los buenos, afirman en el error á los malos, y traen daños gravísimos é incalculables. El reino de Cristo, incompatible con el reinado del liberalismo, es verdad, y justicia, y la verdad, como el bien, piden integridad.

Hoy no es extraordinario tropezar en este campo de batalla, ocupado por las falanjes católicas y las liberales con un gran número de indiferentes y de neutrales que hacen mucho daño á los católicos militantes, y favorecen no poco á las huestes del liberalismo. Digamos muy alto y con acento de indignación justísima, que esa indiferencia es un crimen y esa neutralidad es una apostasía.

Porque mostrarse indiferentes ó permanecer neutrales esos católicos egois-

tas, amadores de una falsa paz y de un reposo culpable, cuando el ejército católico libra batallas rudísimas con las falanjes liberales y masónicas; presentarse indiferentes é impasibles esta batalla, ó permanecer en el apacible campo de la neutralidad cuando el enemigo niega públicamente la fe; cuando blasfema con cínico desdoro; cuando los derechos de Cristo y de su Iglesia son brutalmente hollados; cuando la piedad es escarneada; cuando se infama la familia, se disuelven sus sagrados vínculos y se prostituye el hogar doméstico, equivale á ponerse de parte del ejército liberal y anticristiano, y en contra de la Religión de la Iglesia y de la patria. *Error cui non resistitur, approbatur. Veritas, cum non defenditur, opprimitur.* Está, pues, contra Cristo quien no está con El, ayudando á los que le sirven, favoreciendo á los que le defienden, estando de palabra y de obra al lado de los que luchan por su gloria, por sus leyes, por su reinado universal.

Muy poco dista la indiferencia del desprecio; y la neutralidad de la mayor parte de los que dicen que no tienen partido político, suele ser un apoyo indirecto dado á los enemigos de Cristo ó una burla de la Religión.

Siempre fué la vida católica trabajosa milicia en este campo de batalla donde se disputan el imperio de las almas y el reinado social la verdad y el error, la virtud y el vicio, la justicia y la iniquidad, Cristo, Rey de Cielos y tierra y Belial, príncipe de los abismos; pero en estos tiempos de cobardías miserables y de connivencias criminales, la causa católica pide á sus partidarios sinceridad, intransigencia y decisiones valerosas.

No tiene derecho á llamarse católico el que no lo es de palabra y de obra. El Catolicismo es eminentemente práctico. Profesar principios sin obligarse en conciencia y en buena fe á defenderlos contra todo ataque y sin arrostrar las con-

secuencias que impone la fidelidad, más que filiación á la justicia y á la honradez, significa una bastardía de carácter que deshonor la propia dignidad. ¿Y qué diremos de este proceder tratándose de asuntos católicos y político-cristianos? Que tales hipocresías revelan cuando menos flaqueza de sentimientos y frialdad en la fe. Repugnan tales actitudes. Estos indiferentes y estos neutrales olvidan que Jesucristo negará á presencia de su Padre á quien no le confesare en presencia de los hombres. Con El, pues, ó contra El.

Conocemos algunos neutrales. Se defienden cuando se les obliga á dar cuenta de su neutralidad, diciendo que está prohibido, especialmente á los sacerdotes, figurar en un partido político, y que todos los partidos políticos que se llaman católicos, hacen más daño que provecho á la causa y á los intereses de la Iglesia.

No está prohibido, sino mandado figurar en un partido político que sea católico, y no busque otra cosa que el retorno de la patria á los principios católicos y á las salvadoras tradiciones de nuestro glorioso pasado. En Alemania hay sacerdotes que figuran en el partido católico político, que fundan periódicos, y escriben, y luchan, y toman parte en las elecciones como electores y como elegibles con aplauso y aprobación del Papa.

Aquí los neutrales suelen ser adictos, muy adictos á los partidos liberales, especialmente al conservador, y enemigos, muy enemigos de los católicos militantes. Si se busca la clave que explique tan vergonzoso proceder, luego al punto se hace la explicación en el *cui prodest* de las acciones humanas.

Los que anhelan por el reino de Dios y de su justicia sino que buscan diligentes honras y provechos, huyen del campo de la intolerancia católica y se apartan de los católicos anti-liberales como

si fuesen apesados, como quien sabe que en ese campo no se cosechan más que oprobios y cruces, y que de su amistad y de su unión con esos católicos no sacarían otro provecho que la obscuridad, las postergaciones, la pobreza y la persecución. Esta es la herencia que Cristo dejó en la tierra á los que sigan su ejemplo y militen en sus filas. *Padecerán persecución cuantos quieran vivir piadosamente en Cristo.*

Decir que los católicos militantes causan más daño que provecho á los intereses de la Religión y de la Iglesia, es usurpar el vocabulario de los dictorios á las escuelas heterodoxas que dominan el campo político, y arguye, no amor á la neutralidad y menos á la Iglesia de Dios, sino filiación íntima á cierto partido liberal que usa ese lenguaje y aventaja á todos los partidos liberales en hipocresías y perfidias. Por otra parte, la afirmación temeraria, falsa é injuriosa que combatimos, contradice los deseos y se opone á los designios del Papa, que tantas veces ha levantado su voz para exhortar y mover á los católicos á que en todos los campos, pero especialmente en el político trabajen, luchen y no den paz á la pluma, á la palabra, á la prensa, al cincel, al buril, á todas las armas de buena ley y de fino temple que tengan á la mano para defender la causa católica y rebatir á sus poderosos enemigos.

Sin embargo, el orgullo y el egoísmo lo entienden de otro modo que el Oráculo de la verdad, y continuarán predicando la indiferencia y la neutralidad como normas de conducta, con daño notorio de la causa católica y con provecho no escaso de sus enconados enemigos.

Los cortesanos de sí mismos nunca fueron buenos servidores de Dios ni buenos ciudadanos. Para conocer bien á estas gentes atiéndase á lo que medran y á qué costa, y por cuáles caminos, y se comprenderá el móvil de su falsa moderación, de su prudencia contrahecha, de

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El Apostolado del buen ejemplo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos eviten escandalizar á sus hermanos y sean apóstoles por el ejemplo de sus virtudes.

PROPÓSITO

Acordarnos frecuentemente de que nuestros ejemplos pueden mucho para el bien y para el mal.

Máxima. «María es Madre y Señora: como Señora, debe ser servida; como Madre, amada.»

(San Pedro Crisólogo.)

60 FOLLETIN DE "EL NURVO ALICANTINO,"

por envidia que tenía el infierno de que estuviesen los hijos de San Ignacio en casa de la Virgen, y del fruto que allí hacían, no dejaban vivir los demonios á los nuestros, apareciéndose en varias y terribles formas de hombres fieros y bestias. No aprovechando exorcismos y otras plegarias, avisaron al santo Padre pidiéndole su ayuda; y el Santo lo encomendó á Dios, y les envió una carta suya, con la cual al punto que se leyó en el colegio, cesaron aquellas visiones, y hasta hoy no se han atrevido los demonios á parecer. El Padre Leonardo Ceselio, por el ardiente deseo que él tenía de ver á tan raro varón como este glorioso Santo, le pidió licencia para ir á pié desde Colonia de Alemania, donde estaba, hasta Roma para verle. El Santo le respondió que se estuviese quedo, que Dios daría traza cómo se pudiesen ver; y estando una vez en su aposento descuidado, se le apareció San Ignacio, que oivía en Roma, y estuvo con él hablando un buen rato, dejándole lleno de gozo.

Su salud, parece que tenía en la mano;

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA 57

y llena de trapos viejos, halló dentro cierta cantidad de coronas de oro, nuevas y relucientes, con las cuales socorrió aquella necesidad. Y habiéndose acabado una noche todo el pan, vino y leña que había en casa, al otro día de mañana llegó á la puerta una carga de leña, que una Señora enviaba; y entrando el portero á ponerla en la dispensa con priesa, se dejó la puerta de la calle abierta, y acordándose, y volviendo luego á cerrarla, halló que le habían puesto dentro un costal con trigo, y un pellejo con vino, sin que conociese el bienhechor, aunque se procuró saber.

De estas sucedían muchas, no solo en Roma, donde estaba este Santo, sino también en otros colegios de la Compañía, que por su intercesión con patentes milagros los proveía Dios en sus necesidades; y así nunca por verse pobre ó necesitado, dejó San Ignacio de recibir á ninguno que fuese bueno para la Compañía, y pareciese venir llamado de Dios. Hubo ocasión en que estando la casa con necesidad, en pocos días recibió en la Compañía mu-

su estudiada indiferencia, y de su fingida neutralidad.

Z. M.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Antes de entrar de lleno en el estudio climatológico de la presente quincena, tenemos que consignar y dedicar breves, pero sentidas líneas a la memoria de nuestro sabio profesor, querido amigo y fuente inagotable de consultas, D. León Hermoso, más conocido entre los sabios y el público en general con el nombre de Noherlesoom.

Sin ayuda alguna oficial, con el solo esfuerzo de su voluntad, completando sus estudios privados, fundó una revista, la primera en España, y difundió y popularizó los estudios meteorológicos, llegando a predecir con rara exactitud las variaciones atmosféricas.

Aun recordamos con pena las primeras publicaciones de Noherlesoom. El elemento oficial revolvióse airado contra quien por su solo esfuerzo hacía más que cuantos cuentan con medios, elementos, ayudas y subvenciones.

A todos desafió nuestro sabio maestro, y aquellos que tanto vociferaron, callaron prudentemente, temerosos de que públicamente quedase demostrada su insuficiencia.

El vulgo acogió las predicciones de nuestro ilustre amigo con burlas y chatotas, sin otra base que la supina ignorancia; pero no tardó mucho la verdad en hacerse camino, y esa masa popular llegó a apreciarlo, a tenerlo en gran estima.

Hoy desgraciadamente nos vemos privados de tan voliosísimo concurso, y la ciencia tendrá que lamentar la desaparición de uno de sus más preclaros hijos.

España entera tendrá ocasión una vez más de convencerse de que los sabios oficiales no sirven para maldita de Dios la cosa.

Nosotros, por nuestra parte, procuraremos seguir sus enseñanzas y sus consejos, confiando en que, como hasta aquí, la suerte y el acierto confirmarán nuestros pronósticos y vaticinios.

Pronósticos para la primera quincena de agosto:

Desde el 1.º del corriente al próximo día 5, continuará el mismo calor excesivo que dominó en el final de la ante-

rior quincena y que el tiempo se ha encargado de confirmar.

El día 5, entrada del cuarto creciente de la luna, continuará el mismo calor sofocante, hasta el día 12, en que con la entrada de la luna llena varía por completo el estado atmosférico.

Al aproximarse este último día comenzará a sentirse vientos de mar y tierra; pero sin la intensidad necesaria para refrescar la atmósfera.

La luna nueva que comienza el día 12 señalará un cambio meteorológico completo.

Los vientos débiles que ya anunciáramos y se iniciaron en días anteriores, producirán un cambio completo del tiempo.

Fuertes vientos generales refrescarán la temperatura iniciándose en algunas partes tempestades y lluvias torrenciales.

Este período de tiempo continuará hasta el día 19.

**

Indicaciones para la marina.

El día 12 rachas y vientos de poca duración en los puertos y mares del Cantábrico y Norte del Mediterráneo.

Mareas.

Plenilunio: el día 12 a las 2:32 de la tarde.

Altura mayor 0'97 centímetros.

Fases de la luna

Cuarto creciente: el día 5, a las seis horas y 34 minutos de la tarde, pasando por el meridiano a las 5 y 37 minutos de la tarde.

Luna llena: el 21, a las 12 y 32 de la tarde, pasando por el meridiano a la hora matemática del mediodía.

DOCTOR OX.

NOTAS DIARIAS

Con motivo de la sorpresa y entrada de los rebeldes en Marianao, escribe el *Heraldo*:

«Un distinguido jefe de Estado Mayor, que cultiva con fruto las letras, decía no ha mucho en trabajos de Revistas españolas que el Gobierno se ha propuesto concluir la guerra de Cuba por el procedimiento ruso, esto es, decretando los sucesos a fuerza de ukases. Por un ukase ordena las victorias que se le antoja, por otro pacifica el territorio que mejor le parece, y así dispone los acontecimientos históricos «ni más ni menos que si estuviese investido—dice aquel autor mili-

tar—con la representación inmediata de la Providencia.»

Y así debe ser, si hemos de creer a sus admiradores y siervos.

Y por esto sin duda el país empieza a murmurar del señor Cánovas, suponiendo que él es la causa de la sequía que experimentamos.

Tendría gracia que un día el pueblo español empezara a gritar: *¡que lo saquent! ¡que lo saquent!*... En andas pidiendo la lluvia.

—Otro recorte:

«Si el general Weyler y el Gobierno no se hubiesen obstinado, contra lo que todo el mundo tenía por cierto, en dar como pacificada una provincia que nunca lo tuvo desde la invasión de Gomez y Maceo, todo se reduciría a lamentar una contrariedad más de aquellas que son frecuentes en las guerras. Ahora el suceso ofrece caracteres graves, no tanto por sí mismo, cuanto por ser expresión de un estado de cosas que oficialmente no se ha querido reconocer.»

Pero a la fuerza ahorcan, y ya no hay más remedio que rendirse ante la evidencia.

Y lo que ha ocurrido ahora en la provincia de la Habana podrá ocurrir cualquier día en las de Pinar y Matanzas, que también estaban oficialmente pacificadas, y en la última sobre todo, porque sobre ella ha puesto de nuevo sus ojos de mochuelo el *chino viejo*, según parece.

¿No habrá un águila contra ese mochuelo?

EL DIA EN ALICANTE

Fiestas para hoy:

Sábado 7.—Por la tarde, certamen provincial de tiro de pichón en la Esplanada de España, organizado por el nuevo Circulo de Cazadores, adjudicándose varios premios.

De nueve a doce de la noche, iluminación y verbena en el paseo de Méndez Núñez.

A las diez desfile ciclista. Partirá del Velódromo *El Rayo*, y recorrerá el siguiente itinerario: calle de Ramales, plaza de San Francisco, paseo de Luchana, Esplanada de España, paseo de los Mártires, calle de la Aduana, plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plaza de la Constitución, paseo de Méndez Núñez (ambos lados), plaza de la Cons-

titución, calles de Bilbao, San Fernando, Triunfo, paseo de los Mártires, Esplanada de España, paseo de Luchana, plaza de San Francisco y calle de Ramales al punto de partida.

Los ciclistas adornarán las máquinas con farolillos de colores.

Para mañana:

Domingo 8.—A las cinco de la mañana, Diana por la banda de música, tambores y cornetas del Regimiento de Infantería de la Princesa que guarnece esta plaza.

A las once, en las Casas Consistoriales, reparto de premios a los alumnos de las Escuelas Municipales, amenizando este acto una banda de música.

Por la tarde, grandes carreras de velocípedos en el Velódromo *El Rayo*.

De nueve a doce de la noche, iluminación y verbena en el paseo de los Mártires, simulándose en el Puerto un bombardeo con fuegos artificiales.

—Anteayer tuvo lugar en nuestra grandiosa Colegiata, la función que anualmente se celebra en honor de la excelsa patrona de Alicante, la Madre de los Remedios, revistiendo extraordinaria brillantez y solemnidad la función de la mañana.

Un gentío inmenso que llenaba por completo las espaciosas naves de nuestro primer templo, se veía desde las primeras horas de la mañana deseoso de escuchar la autorizada palabra de uno de los mejores oradores sagrados de nuestro Obispado, y de dar público testimonio de amor y gratitud a la que es vida, dulzura y esperanza de todos los alicantinos que ponen en ella toda su confianza y amor.

Desde las cinco de la mañana estuvo descubierta a la pública adoración de los fieles la Sagrada Imagen de Ntra. Señora celebrándose el Santo Sacrificio cada media hora hasta cerca de la una de la tarde, y como estaba anunciado, a las ocho y media, después de las Horas Menores se cantó a gran orquesta la Conventual que fué oficiada por el Muy Ilustre señor Abad, Dr. D. José Pons y Pomares.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada Cátedra el joven canónigo de la Catedral de Orihuela, Dr. D. Agustín Cervero, tan conocido y querido de los buenos alicantinos, el que pronunció un magnífico y patriótico sermón, alusivo al acto, que fué escuchado con suma complacencia y muy elogiado por la profundidad y belleza de los conceptos y la elocuente forma del discurso que ha sido un verdadero modelo de oratoria sagrada,

chos que se lo pedían, y decía: Sirvamos nosotros a Dios, y no nos faltará nada: esperemos en Dios, haciendo lo que debemos, y seremos con sus riquezas mantenidos. Y viendo uno, que considerada la prudencia y providencia humana, era imposible que se sustentasen tantos, dijo que era cosa milagrosa; mas San Ignacio le corrigió, diciendo: ¿Qué milagro? Milagro sería, si así no fuese.

Por esta confianza tenían tanta eficacia sus oraciones, para recabar de Dios lo que quería; y así diré aquí algunos milagros de los que hizo en su vida. En Barcelona se ahogó un hombre: el Santo en el instante que lo supo, voló a su casa, hizo poner al muerto en la cama, y luego retirándose aparte, hizo oración por él. Cosa admirable, que en el mismo punto resucitó de repente a vista de todos; pidió un confesor, y después de confesado con grande sentimiento de sus pecados, tornó a espirar. Estando para morir el P. Simón Rodríguez, abrazándole San Ignacio, le dió la salud.

A Juan Bautista Coquo se le quemó una

mano, con que no podía hacer acción, ni obra alguna con ella; y el Santo con su oración le sanó luego.

Libró con la señal de la cruz muchos endemoniados. Un mozo vizcaíno, llamado Mateo, aunque no era de la Compañía, vivía en casa; y estando ausente unos pocos días el santo Padre, entró en él el demonio, y le atormentaba terriblemente. Amenazaban los nuestros al demonio diciéndole que volvería presto San Ignacio, y le haría salir mal de su grado de aquel cuerpo; mas el demonio respondía: No me nombreis a Ignacio, que es el mayor enemigo que tengo en el mundo. Volvió a casa el Santo, y sabiendo lo que pasaba, llevó a su aposento al mozo y encerróse a solas con él. Lo que hizo o dijo, no se supo, pero desde entonces quedó libre del demonio Mateo, y se entró religioso.

A un hombre, que había tenido muchos años gota coral, con levantar los ojos y el corazón al cielo, le dió sanidad. A otra mujer tísica, y para morir, le dió con su oración entera salud. En el colegio de Lore to

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Cayetano, confesor y fr.

La misa y Oficio divino son del Santo, rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las siete y media misa de la Virgen y a las ocho y media la Conventual solemne; por la tarde prosigue el Novenario de la Virgen predicando D. José Bonmati, Pbro.

En las demás iglesias los de costumbre.

siendo sumamente felicitado al terminar por la selecta concurrencia que por espacio de una hora le estuvo escuchando.

Nuestro paisano el tenor D. José Asín cantó con el gusto que tanto le distingue una hermosa *Ave María*, original del Sr. Villar.

Una numerosa representación del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde accidental, Sr. Mingot, asistió a la función religiosa.

Esta terminó cerca de las doce del día. Por la tarde, después del Coro, tuvo lugar la novena y a las seis salió la procesión por la carrera acostumbrada llamando poderosamente la atención de los fieles las ricas vestiduras que lucía la Santísima Virgen á cuyos pies pudimos admirar la joya artística de marfil y oro de un bastón de autoridad, ofrecido como saben nuestros lectores, por el cristiano caballero D. Rafael Viravens y Pastor acto sumamente aplaudido por todos los buenos católicos y que dice mucho de la piedad y amor de nuestro amigo el señor Viravens.

Muy anochecido entraba en la Colegiata la sagrada y venerada Imagen de nuestra amada patrona entre los cánticos del pueblo y sonoros acordes del órgano, terminando con la salve cantada á la Santísima Virgen.

—En respuesta á las dudas que han expresado varios padres de reclutas, el ministerio de la guerra ha hecho saber que los plazos para verificar las redenciones están señalados expresamente por la ley de reemplazos reformada que rige hoy y son los que siguen:

1.º Para todos los mozos y por 1.500 pesetas, lo mismo si pertenece al cupo de la Península que al de Ultramar, durante dos meses desde el ingreso en caja, ó sea desde el 1.º de Agosto á 30 de Septiembre.

2.º Para los mozos destinados á Ultramar que no se hayan redimido en el plazo anterior, desde 1.º de Octubre hasta diez días antes de su embarque, por 2000 pesetas.

Como el señalamiento y distribución del contingente para la Península y para Ultramar se ha de verificar por Real decreto el 1.º de Septiembre, resulta que los mozos que quieran esperar á conocer antes de redimirse si por su número les toca servir en uno ú otro Ejército ó quedar excedentes de cupo, les basta con esperar á hacer la redención en Septiembre.

En los últimos llamamientos se publicó de Real orden la fecha en que terminaba el plazo de redención; pero era por haberse alterado los que determina la ley.

Este año, como hasta ahora no hay alteraciones en esos plazos, los mozos y sus familias deben atenerse á lo que la ley establece.

Y respecto al ingreso en caja, verificado el 1.º de Agosto, se trata de una formalidad á la cual es voluntaria la asistencia de los mozos, que desde ese día quedan sujetos á la autoridad militar, de quien reciben el pase correspondiente para permanecer en sus casas hasta que, después del 1.º de Noviembre, sean llamados á las filas aquellos á quienes toque servir en activo.

—Del 16 al 31 del mes actual estará abierta en la secretaría del Instituto de segunda enseñanza la admisión de instancias para los exámenes de estudios libres, que en el inmediato mes de Septiembre deberán efectuarse con arreglo á lo dispuesto en el real decreto de 22 de Noviembre de 1889.

Dichas instancias, escritas y firmadas precisamente por los interesados y acompañadas con los documentos oportunos que justifiquen la aprobación de los estudios anteriores, irán extendidas en pa-

pel sellado de una peseta, dirigidas al ilustrísimo señor director del establecimiento.

Al tiempo de efectuar la matrícula se satisfarán los derechos correspondientes.

Dentro del citado plazo deberán los aspirantes á examen identificar su persona si no lo hubiese hecho ya en la convocatoria de Junio, por medio de declaración de dos testigos vecinos de Alicante mayores de edad, provistos de su correspondiente cédula personal, sin cuyo requisito será nula la matrícula que hubiesen efectuado.

—**Procedente de Madrid**, ha llegado á esta capital, con objeto de pasar las fiestas, nuestro querido amigo el presbítero don Luis Simó.

—**Dice la «Correspondencia de Alicante»:**

«Llamamos la atención del Sr. Comandante de Marina acerca del abuso que se nota en el muelle por la farolas cuando mayor es el tránsito de señoras que acuden á aquellos sitios buscando el fresco las cuales vienen obligadas á retroceder por no presenciar algunas escenas que en el mas clásico desnudo les ofrecen todos los días algunos zagalones, los cuales bañanse con el propio traje de Adán sin que nadie corrija esta desvergüenza á pesar de las repetidas escitaciones que hemos dirigido sobre el mismo tema.»

—**El «Diario oficial del ministerio de la Guerra»** publica las relaciones de los jefes, oficiales y asimilados muertos en Cuba, en las fechas que en ella se indican.

En dicha relación figuran los nombres siguientes de soldados de esta provincia: Silverio Cárdenas Erlos, natural de Alcoy y soldado del regimiento de Otumba, falleció del vómito en la Habana, el día 7 de octubre de 1896.

José María Menarque, de Orihuela y del mismo regimiento que el anterior, falleció del vómito en la Habana el día 7 de octubre.

Rafael Carbonell García, de Alicante y soldado del batallón peninsular de la Habana, falleció del vómito el mismo día y en el mismo punto que los anteriores.

Gabian Cortés Pérez, de Alcoy y soldado del batallón de voluntarios de Madrid, falleció también del vómito en la Habana, el día 7 de diciembre.

—**Leemos en «La Semana Católica»:**

«Habiendo sabido con grandísimo pesar el reverendísimo arzobispo de Sevilla, que en algunas iglesias se han empleado las velas de estearina para la celebración de la Misa, en una circular recuerda á los señores párrocos, que la cera es la substancia litúrgica para el alumbrado de los altares, y muy especialmente al Santísimo Sacramento, y les ordena que cuiden que en sus iglesias no se introduzca un tan notable abuso como el alumbrado de estearina, y al par, que vigilen para que tampoco penetre en los santuarios enclavados en sus respectivas feligresías.»

—**En atento B. L. M.** cuyo envío agradecemos mucho, nos ha comunicado D. Ramón Giner Esteve, su toma de posesión del cargo de Juez municipal de esta ciudad.

DE TODAS PARTES

Según noticias que hemos podido adquirir, el Excmo. Cabildo Metropolitano de Valencia ha acordado solemnizar el centenario de la muerte de San Luis, obispo de Tolosa, cuyo cuerpo se venera en una de las capillas de la Basílica, con suntuosas fiestas.

El día 18 del presente mes se cantarán vísperas con música. El 19, día propio del santo, oficiará en la misa solemne el eminentísimo Cardenal Arzobispo, si se encuentra en Valencia, y pronunciará el panegírico el M. I. Sr. Dr. D. Juan Antonio Polo, canónigo penitenciario.

Serán invitados el excelentísimo Ayuntamiento y demás autoridades, y no dudamos de que el piadoso pueblo valenciano se asociará al Cabildo catedral para honrar la memoria del santo Obispo tolosense.

—**Las colonias alemanas católicas** de los Estados Unidos, reunidas en Congreso, han publicado un manifiesto declarando que toman con el empeño que deben la cuestión de la enseñanza religiosa, siguiendo en todo las instrucciones y mandatos de la Santa Sede. Hacen votos también por el restablecimiento del poder temporal de los Papas.

—**Han sido nombrados:** Canónigo de la S. I. C. de León, D. Pedro Menéndez Prender; Idem de la Metropolitana de Zaragoza, D. Pedro Tablares Barrio; Dignidad Tesorero de la de Manila, don Antonio Ortega; Dignidad de Chantre de León, el Licenciado D. Cipriano Fernández Romero; Canónigo de Jaén, D. Eulogio Durán y Pino; Delegado de Capellanía en Coria, el M. I. Sr. Doctoral de aquella iglesia.

—**Siete religiosas benedictinas** del Calvario, acaban de fundar en el monte de las Olivas, cerca de Betania, en Tierra Santa, un convento de su Orden y un asilo de huérfanas griegas católicas ó disidentes.

VARIEDADES

LA ÚLTIMA JORNADA

¡Horrible noche!
Cielo negro, frío de la Siberia, fragor de truenos y centellear de relámpagos.

El río de color de ceniza, deslizándose sus ondas silenciosas y rápidas hacia no sé qué mares lejanos, perdidos allá en la sombra.

Y yo contigo, en aquella barca estrecha y larga, rodando al impulso de la corriente como en brazos del vértigo.

Tú estabas muda, lívida, inerte. Parecía que el terror, rozando tus sienes con su soplo de hielo, te había convertido en estatua.

Toda eras mármol, menos tus ojos, grandes y oscuros, que hundían en las tinieblas su mirada, como si pretendiesen horadar el sudario de brumas del horizonte.

Yo te contemplaba, sereno el rostro, el corazón tranquilo.

De cuando en cuando tu escultura de carne se estremecía y te acercabas á mí temblando, mas al notar la impresión de disgusto que causaba tu proximidad en todo mi sér, volvías al otro extremo del esquife donde permanecías rígida, mirando siempre adelante, mientras la barca seguía su carrera loca, bajo el cielo enlutado, impulsada por las ráfagas de viento que sollozaban entre los centenarios árboles de las riberas, árboles extraños, semejantes al ciprés por sus copas elevadas y puntiagudas, y al sauce por su ramaje desplomado y triste, que mira al suelo.

El río se iba estrechando cada vez más.

En sus orillas, exuberantes de vegetación, reinaban una quietud de muerte y un silencio de tumba. Sólo de tiempo en tiempo rasgaba el espacio el aullido de las bestias feroces, cuyos ojos brillaban en la sombra como hierros enrojecidos. Poseída de espanto, tu alma, cargada

de culpas, debía estremecerse bajo tu belleza de diosa del paganismo, como á los embates del vendabal se estremecían las cimas de aquellos árboles inmensos y siniestros que pasaban en danza fantástica tan cerca de nosotros que alguna vez sentimos en nuestras frentes el roce frío de sus pálidas hojas.

Yo seguía contemplándote, tranquilo el corazón, el rostro sereno.

Adivinaba el término de nuestro fúnebre viaje, y preparaba tu redención y mi sacrificio.

El río se iba estrechando cada vez más.

Ya no era sino un torrente impetuoso que nos despedía como una flecha.

De pronto la barca se detuvo.
Otra barca como la nuestra estrecha y larga, salió á su encuentro.

Y de aquella barca de forma de ataúd, surgió una garra de monstruo.

Tú, desfavorida, te abrazaste á mi cuello.

Yo me desprendí de tus brazos y salté dentro del otro esquife, que se hundió repentinamente.

Y por un fenómeno incomprensible, el cadáver de mi alma, desde el fondo aquellas aguas negras, te vió arribar á una de las márgenes sembrada de flores, y envuelta en luz Tú adelantaste fría, despreciativa, sin volver la cabeza; y tu silueta blanca fué poco á poco perdiéndose á lo lejos, hasta confundirse en las hondas puras y azules de la lejanía brillante.

PEDRO BARRANTES.

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 6 (2'10 mdr.)

El ministro de Estado niega que Marruecos haya pagado á Francia indemnización alguna por el ataque al barco «Propper.»

Madrid 6 (10'20 m.)

El establecimiento balneario de Kremenshg, en el momento en que se bañaban 400 mujeres, fué arrastrado por las aguas, pereciendo doscientas.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARTE.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Purifíquese la sangre con la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, floroscos, úlceras, llagas, carbuncos, granos, ronchas y todos los desarreglos originados de sangre viciada, esta medicina es un verdadero específico. La Zarzaparrilla del Dr. Ayer, como remedio es igualmente beneficiosa para el catarro como para el reumatismo y gota reumática. Como tónico ayuda el procedimiento de la digestión, estimula el hígado entorpecido, fortalece los nervios y reconstituye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva ó enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro depurativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.



Inofensivo, suprime el Copéiba, la Gubeña y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

VINO y JARABE de DUSART

Con Lacto-Fosfato de Cal

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Afiandra y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES



ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trifa gir de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortugal de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Ortuja de 1100.—Vizeaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, los días martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los días y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C^a.